

# Revista de Gandía

PERIÓDICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZÓN DE JESÚS

ÓRGANO OFICIAL DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGIÓN

Año XVII

Precios de suscripción:

En Gandía, un año... 2 ptas.  
Fuera de Gandía... 2'50 »

Gandía 1.º de Abril de 1916

Dirección y Administración:

Calle Salelles, número 8.  
GANDÍA

Núm. 826

## Penitencia nacional

Todo el mundo reconoce que la guerra actual es una calamidad sin semejante en los anales de la humanidad, si se exceptúa el diluvio que la redujo á solas ocho personas. Y los católicos que creemos en la justicia y providencia de Dios decimos con frase bíblica: «Verdaderamente la mano de Dios se ha hecho grave y pesada sobre los pueblos de Europa.» ¿Y cuándo la levantará? ¿cuándo retirará ese azote, que de no cesar, aniquilará las naciones? ¿cuándo éstas tratarán de hacer las paces?

Dos obstáculos hay para la paz. El primero es el orgullo nacional, que prefiere llegar al agotamiento de las propias fuerzas con la esperanza de que se agotarán primero las del enemigo, antes que rendirse y humillarse á pedir la paz.

Se ha de reconocer empero que este orgullo ha bajado mucho desde el principio de la guerra hasta la fecha, de modo que los pueblos inglés y francés verían con gusto que sus Gobiernos pidieran la paz; y que mal que les pese, al fin se verán precisados á prescindir de sus pactos, y humillarse á pedirla.

El segundo impedimento está de parte de la justicia de Dios, aún no satisfecha, justamente irritada contra los desvarios, rebeldías y pecados de esas naciones.

Es de creer que el número asombroso de víctimas y males causados por la guerra, algo pesarán en la balanza de la justicia divina; mas para aplacarla del todo, falta una condición de parte de las naciones á saber, que pidan á Dios misericordia y hagan penitencia.

Y no basta que la hagan los particulares, ha de ser una penitencia nacional, es indispensable que la haga la nación como nación, esto es, que los Gobiernos promuevan rogativas y penitencia que tengan carácter oficial, rogando á los obispos que la prediquen á los pueblos y acuda á ella el elemento oficial, por ejemplo á rogativas en los templos, procesiones de penitencia, ayunos, suspensión de espectáculos públicos, etcétera, como en algunas poblaciones se hace en tiempos de peste ó de gran sequía que agosta los campos. No faltan modelos.

Las escuadras cristianas fueron á pelear contra el Gran Turco: hallaron al enemigo en el golfo de Lepanto y allí le derrotaron; con la circunstancia de que en el mismo tiempo hacíase en Roma una procesión de rogativas por la victoria. ¿Dirán que esto fué una coincidencia casual? Nosotros no admitimos casualidades: creemos que la providencia de Dios quiso atender aquellas súplicas para dar la victoria á aquellos héroes, no menos piadosos que valientes, que llevaban la imagen de la Virgen en sus banderas y la cruz en la proa de los buques.

El azote de la peste afligía á Italia y se cebaba en Milán: su Arzobispo San Carlos Borromeo ordenó una procesión, y él mismo con los pies descalzos iba en ella, rogando á Dios aplacase su indignación y cesase el azote como en efecto cesó.

El profeta Elías había intimado un severo castigo al impío rey Acab. Este depuso sus vestidos reales, tomó el vestido de penitencia, y humillándose y reconociendo su pecado; y en el mismo punto Dios suspendió las amenazas y no ejecutó el castigo.

Se dirá que esto estaba bien en aquellos tiempos; pero que en los nuestros eso no se estima; y parecería ridículo y tonto ir con esas cosas á Gobiernos que en general no creen en Dios ni en Santa María; y que no confían sino en sus soldados y cañones y millones.

Pues entonces que no se quejen si Dios no retira el azote de la guerra: con él quebrantará el orgullo de las naciones; y tal será el curso de los acontecimientos, que aunque no quieran habrán de ver la justicia de Dios que lo dirige todo.

Las naciones modernas prescinden de Dios, desprecian sus leyes y se ríen de su culto: no tienen otra brújula que el egoísmo, ni sueñan

## CATECISMO PARA NIÑOS Y NIÑAS

Todos los domingos se enseña de diez y media á once y media y se reparten muchos premios á los niños y niñas que los merecen por su comportamiento y aplicación.

Los Centros de los niños están en el Palacio del Santo Duque y en la Iglesia de San José del Arrabal.

Los de las niñas, en la Capilla de Nuestra Señora de la Asunción, en el Centro de la Sagrada Familia, en la Iglesia de las Escuelas Pías y en el Colegio de las Hermanas Carmelitas.

También se enseña el Catecismo á las niñas todos los domingos á las dos de la tarde en la Capilla del Palacio del Sto. Duque.

Los principios del mundo son falsos. Las verdades de Jesucristo que se enseñan en el Catecismo, irradian de luz todo el mundo desde el principio de los tiempos, hasta la consumación de los mismos.

más que en la vanidad y el placer, huir de cuanto puede humillar y molestar, y procurar todo el bienestar posible, con una blandengiería que enerva no menos al cuerpo que al alma. Pero Dios no se puede conformar con ese rebajamiento moral, y para remedio emplea ese terrible despertador de la guerra.

¿Qué saldrá de ese asolamiento? Que las naciones serán más humildes viendo el quebrantamiento que habrá resultado de los medios en que confiaba su orgullo, el lujo y los placeres tendrán un freno poderoso en la falta de riqueza, los pueblos emprenderán nuevos derroteros, más razonables y justos, el mundo conocerá que sólo la Iglesia de Jesucristo es la guía y salvación infalible de los hombres en todos los siglos. ¡Si la hubiesen escuchado, no se hallarían hoy en ese laberinto mortal y sin salida!

Se encuentra en ésta, hospedado en el Hotel Ferrocarril, el viajante de la importante casa PAMPLÓ de Valencia, el cual, como de costumbre, presentará los últimos modelos para la próxima temporada de verano.

Todas cuantas señoras deseen ver el muestrario pueden pasar recado al dicho hotel y se les visitará á su domicilio.

## EN LA SOLANA

IV

— Señores, dijo Pío, temo abusar de vuestra condescendencia si paso adelante á exponer la tercera y última pregunta sobre religión que hallo en este librito que por sarcasmo se dice Catecismo socialista.

— No, no temas, dijeron todos: oímos con gusto: puedes continuar. Adelante hasta derrotar al enemigo.

— Adelante, pues, aunque no sea muy agradable revolver tantos desatinos en tierra de cristianos, defendidos y profesados por hijos de católicos, que han caído de la nobleza de su primera fe y piedad.

Dijo Jesucristo nuestro Dios y Señor, que el que se exalta será humillado; y esta sentencia se cumple hoy en los socialistas. Se creen ser los que van al frente de la civilización, y en realidad han retrocedido al deplorable estado en que se hallaba el mundo antes del cristianismo. Son tantos los dislates y extravíos científicos y morales en que incurren, son tan descabellados y faltos de fundamento y razón sus sistemas, que los mirarian con horror y repugnancia los antiguos filósofos egipcios, griegos y romanos. Vamos á verlo.

Dice, pues, la tercera pregunta: «P. ¿Creéis, pues, que la religión acabará

cuando muera el régimen capitalista? — R. No, por cierto. Con la sociedad colectiva desaparecerá el clericalismo ó sea la explotación de las religiones por los hombres; pero las ideas religiosas subsistirán mientras las ciencias que demuestran su falsedad no penetren en las inteligencias».

Hasta aquí el librejo. Vamos por partes. En primer lugar ¿qué tiene que ver la religión con el régimen capitalista? Pues lo mismo que la luna con las cuatro temporadas. ¿Acaso no son capitalistas muchos judíos, ateos y socialistas, que persiguen la religión, porque se opone á sus inmundicias financieras, codiciosas y egoístas? ¿O tal vez no cuentan entre los capitalistas que han de desaparecer, á estos porque son de su misma camada?

Segundo, que el clericalismo desaparecerá cuando triunfe la sociedad colectiva, esto es, el socialismo. Pero este no triunfará jamás; luego tampoco desaparecerá aquél.

Tercero: «las ideas religiosas subsistirán mientras las ciencias no penetren en las inteligencias». Y como las ciencias, ó mejor dicho, los delirios socialistas no penetran nunca en las inteligencias, porque no pueden admitir errores desastrosos; luego siempre subsistirán las ideas religiosas.

No penetrarán nunca en los hombres que no son socialistas; y en todos los socialistas tampoco. Y si no, vamos á verlo.

Moralidad. La ciencia moral es la primera y más indispensable para toda sociedad civilizada. ¿Y cual es la moral del socialismo?

De la ciencia moral hablan largo y tendido los sabios socialistas; pero hablan como hablaría de la luna ó de ciro una maestra de primeras letras y un poco peor. Todo son descripciones, todo vaguedades y absurdos: no establecen ningún principio fijo, ninguna regla práctica, ninguna sanción en la otra vida, ningún premio de la virtud; porque no quieren á Dios, ni cielo, ni infierno; ni en esta vida quieren magistratura, ni cárceles, ni presidios, ni pena de muerte.

Según dicen los sabidones del socialismo, los socialistas obrarán con una conciencia tal, que no necesitarán eso. Y pues lo dicen ellos habrá que creerlos. ¿Dudáis y os sonreís, señores? Pues allá van unas muestras.

Recordad los sucesos de Cullera y Barcelona, que no están muy lejos, y deducid de ellos la consecuencia. Si alguno de nosotros contare más años, podría recordar lo que oí contar tantas veces de lo que hicieron los petroleros de Alcoy. Y por aquel mismo tiempo, lo que hizo la *Commune de París*. ¿Queréis una muestra? Oidla:

«Durante el imperio de la *Commune Socialista en París*, el compañero Lyaz tomó posesión del asilo de huérfanas de Eugenio Napoleón en 20 de Abril de 1871, que estaba especialmente destinado á la educación de obreras jóvenes. Se expulsó inmediatamente á las monjas, y continuaron en él un centenar de doncellas. Es sencillamente inconcebible lo que en esta casa hicieron los socialistas, según consta en las actas correspondientes. Con el cambio de Gobierno regresaron

ron las monjas y hallaron que se habían quedado ciegas cinco muchachas, había varias que estaban agonizando y 25 estaban inundadas de sífilis. La descripción detallada de todo esto y otras infamias de la *Commune socialista*, pueden verse comprobadas por el académico Máximo Camp en su obra *Las convulsiones de París*».

¿Qué moral y qué conciencia podemos esperar de los que nos amenazan constantemente con la revolución destructora? ¿Que no respetan á Dios, ni á la religión, ni á sacerdotes, jueces, propietarios, ni autoridades? ¿Qué confianza pueden inspirar para el día que se apoderen de las riendas del Estado, los que en la oposición amenazan de ese modo? ¿Qué estado salvaje se halló jamás tan degradado, que no admitiera alguna idea de Dios y el respeto á su religión?

Y si ahora con todas las leyes y ordenanzas, y toda la policía y tribunales y ejército, no se puede impedir que se cometan delitos enormes y haya revueltas y revoluciones ¿qué harían los hombres desalmados sin freno alguno? Y aunque haya en el socialismo hombres de orden ¿podrían estos imponerse á los demás? ¿Quién lo creerá teniendo á la vista lo que sucede en Portugal y Méjico? ¿Qué sucedería si imperara el socialismo?

- La única ciencia necesaria: -  
conocer y guardar la ley de Dios

## ¿Dónde está la verdad revelada?

Siendo necesaria la revelación divina, para que todos los hombres pudiesen fácil y seguramente llegar á conocer lo que han de creer y lo que han de hacer y de evitar para servir á Dios y salvar su alma, en alguna parte ha de encontrarse la verdad revelada por Dios, porque la divina Providencia no puede faltar en las cosas necesarias. Pero ¿dónde la buscaremos y hallaremos? No por cierto entre los filósofos de la antigüedad, ya que no cabe duda de sus vergonzosos extravíos y de lo que á los pueblos extraviaron enseñándoles aquellas doctrinas suyas, por entonces tan celebradas.

Menos aún podemos hallar la verdad entre los bracmanes de la India ó entre los prosélitos de Mahoma, cuya doctrina se reduce á ridículas necedades y aprobar los más groseros placeres de los sentidos.

Tampoco puede hallarse la verdadera doctrina, entre los librepensadores de nuestro tiempo, porque es imposible que la verdad consista en separarse de Dios, siendo esto la ruina moral de las naciones. Frutos son de la verdad de la concordia, el amor y la virtud; no la discordia, la rebelión y la maldad, frutos de la doctrina filosófica de nuestros días. La verdad no se halla ciertamente sino en el cristianismo. Solamente en él encontramos una doctrina para y digna de Dios, pues la doctrina del Evangelio proscribía la soberbia, la avaricia, la ambición y todos los vicios; y al contrario, ordena el amor, la humildad, la mansedumbre, la paz y la obediencia con las demás virtudes. Ha iluminado al mundo con la luz de la ciencia divina; ha puesto fin á las crueldades, santificadas antes en las leyes paganas; rompió las cadenas de la esclavitud y dió á las naciones la paz y la verdadera libertad. ¿Quién podría enumerar las instituciones piadosas á que dió vida para remedio de pobres y enfermos? Esta doctrina se halla sellada además con la sangre de innumerables mártires, glorificada por los mayores talentos, que la difundieron con su sabiduría; ha sido confirmada por Dios con el testimonio de los milagros más estupendos. Y ¡cuán crecido es el número de los hombres de virtud heroica que ha formado! ¡Cuán suave es la consolación y la paz que derrama en los corazones! ¿Quién no ha de reconocer en sus benditos y saludables frutos el sello de un origen divino? ¿Qué sabiduría humana los produjo semejantes? Podemos, pues, recibir con seguridad la doctrina del Evangelio como verdad revelada por Dios, que la ha glo-

rificado con tantas maravillas, y que no puede engañarnos, así como nosotros no podemos temer algún engaño creyéndola y confesándola.

Aquí vale la palabra de Ricardo de S. Victor: «Señor, si estamos en error, Vos mismo nos hubierais engañado; pues nuestra fe fué confirmada por tales milagros, que solo Vos habéis podido obrarlos». (De Trinit., lib. I.)

N. MORELL

## El homicidio ritual de los judíos

Un hombre extraordinario, el sacerdote Brunner, fundó en Viena el periódico *Kirchenzeitung* para defender el catolicismo de los ataques de sus enemigos y principalmente de las calumnias, mentiras, amenazas, anónimos e injurias de los judíos contra los sacerdotes católicos.

«En uno de sus artículos Brunner había tratado históricamente la famosa cuestión del *homicidio ritual de los judíos*. Sabido es que se ha acusado más de una vez á éstos de emplear sangre cristiana en la confección de su pan ácimo. A este propósito un periódico judío, el mismo que tenía á sueldo el ministro Bruck, declaró que era un error popular el creer que los judíos hubiesen asesinado niños cristianos. El redactor del *Kirchenzeitung* respondió con esta corta nota: «Los que han estudiado la historia saben que niños cristianos han sido inmolados por judíos en más de una ocasión; no puede ser, pues, error popular.»

Al punto toda la prensa judía armó un aquiloneo interno, dando el tono el órgano del ministro Bruck: «Refutar esta afirmación—exclamó—sería dudar de manera ofensiva del espíritu ilustrado de nuestros contemporáneos.... Que nuestros adversarios salgan á luz, que acepten, si se atreven, la libre discusión, y caerán al peso de las balas de plomo de Gutenberg, que han trepado ya cráneos más duros.»

«Leído que hubo Brunner esta provocación, dirigióse á la redacción del periódico judío, y propuso al director la inserción de un suelto que decía que «la afirmación de la *Kirchenzeitung* reposaba sobre documentos históricos indiscutibles, y que *aceptaba de buen grado el debate público*». Los judíos presentes quedaron aturdidos y muy embarazados; pero como la nota de Brunner estaba redactada con singular moderación, no podían rehusar el ofrecimiento *a priori* y prometieron la inserción.»

«Claro está que esta promesa era sencillamente otra mentira, porque el periódico no publicó la nota; y cuando Brunner volvió al «templo judío» para pedir explicaciones, uno de los «sumos sacerdotes judíos» le respondió: «Bien sabéis que nuestro periódico no hace lo que quiere; se nos ha prohibido *in elevado sitio* que publiquemos vuestra declaración». En otros términos: los judíos que habían tratado á Brunner de embustero y que públicamente lo habían provocado, rehusaron el duelo después de haberlo ofrecido.»

«Ante tan mala fe, el sacerdote Brunner resolvió hacerse justicia, y publicó un artículo titulado: *Homicidio ritual de los judíos: una docena de casos auténticamente demostrados*. Fué un mazazo que elevó al colmo de la exasperación de los judíos, que lanzaban injuria tras injuria sobre el escritor católico, pero guardándose bien de reproducir el menor de sus documentos.»

«Para provocar un debate contradictorio *por lo menos la Kirchenzeitung* preparó una nueva docena de casos de niños cristianos asesinados por los judíos. Supieron los judíos que el artículo estaba ya compuesto, y en su desesperación se dirigieron al gobierno y á la policía, y aquellos matamoros que se vanagloriaban de *amar tanto la luz*, hicieron *prohibir* la publicación del segundo artículo de Brunner. De este modo entendían ellos la *libre discusión* de que tan alto habían hablado». (*Kannengieser*).

En España es bastante general en el pueblo la persuasión de que los judíos martirizan á niños cristianos renovando en ellos la pasión de Jesucristo en Semana Santa; y á esto atribuyen la desaparición de algunos niños que suele acontecer algunos años en cuaremas. Y no faltan hechos históricos en que apoyarse esta creencia del pueblo. Recordemos brevemente dos casos sabidos de todo el mundo.

Entre las muchas tragedias de la perfidia judaica con los niños cristianos, es célebre la que ejecutaron en 1243 con San Dominguito del Val, niño de siete años, zaragozano, al cual martirizaron bárbaramente clavándolo de pies y manos en la tierna víctima con las crueldades más atroces. Quisieron ocultar el crimen, pero Dios lo descubrió con prodigios para gloria del inocente mártir y confusión de la cruel raza judía.

En la misma ciudad de Zaragoza, cometieron

# PRÉSTAMOS A TODOS Y A MOLINEROS EN PARTICULAR

Capitales extranjeros, préstamos municipales, á compañías de ferrocarriles, á sindicatos agrícolas en condiciones muy ventajosas y á largo plazo.

Condiciones ventajosas sujetas al tipo de interés oscilante del 4 al 6 por cien anual y á la duración de los préstamos de 10 á 30 años. Grandes facilidades en las devoluciones.

A los 25 días de practicada la INSPECCIÓN de los bienes ofrecidos en garantía, entrega de las cantidades.

Gastos materiales, calcúlense un cinco por mil para las grandes cantidades y un 30 para las pequeñas.

Gastos inspección á cargo de los prestatarios; parte abonable al acto y parte después de realizada la operación.

Comisión nuestra por una sola vez: tres por ciento sobre la cantidad prestada.

CONSTITUCIÓN EN POCAS SEMANAS DE SOCIEDADES IMPORTANTES APORTANDO EL CAPITAL NECESARIO ESTRICTA PUNTUALIDAD = ABSOLUTA RESERVA  
Escribir con detalles á DON ROBERTO RAGAZZONI C. de Mendizábal, 28, Pral. BARCELONA

los judíos otro crimen, no con un niño, sino con un sacerdote. Ante el coro de la Catedral hicieron asesinar á San Pedro de Arbués, Mártir, el día 14 de Septiembre de 1485, porque velaba por la conservación de la fe, como inquisidor que era y tenía á raya la perfidia judaica. El Santo Mártir murió contento por tan digna causa, rogando por los asesinos, como Jesucristo por los judíos que le crucificaron. ¡Y se quejarán los israelitas de que todo el mundo les tema y los aborrezca!

## De allende los mares

### Panamá

*Universidad protestante.* Mucho trabajan las sectas protestantes confederadas de los Estados Unidos para establecer en Panamá una Universidad protestante de lengua española, como medio de *convertir* á los católicos panameños y centro-americanos, que se arminen al calorillo de sus dólares. A los celosos pastores de la reforma, les ha salido mal la cuenta por ahora, mas no por eso abandonan la idea según confesión expresa de la revista episcopaliana *The Living Church*. Esa calamidad faltaba á la joven república precisamente cuando más necesita la unión de todos sus hijos para vivir en paz.

*Congreso protestante.* También fracasó afortunadamente, el proyecto sectario de celebrar en la ciudad de Panamá uno de los tres congresos protestantes que en conmemoración del trecentésimo septuagésimo aniversario de la muerte de Lutero habían ideado ciertos grupos protestantes de Norte-América. El Sr. Obispo de Panamá dió á tiempo la voz de alerta, intervino con la autoridad civil, y logró que el Sr. Presidente de la República, retirase la licencia ya otorgada, por no estar bien al corriente de los propósitos del Congreso.

*Resurrección del partido conservador.* Desde la muerte del Sr. Obaldia, segundo Presidente de la república, el partido conservador se consideraba extinguido en Panamá. Los antiguos conservadores, ó se abstendían de toda política ó se adherían á alguno de los dos bandos del liberalismo, dueño del Poder. Al fin, la misma gravedad del mal que les amenaza, les ha abierto los ojos. El 31 de Octubre celebraron una asamblea ó reunión magna, en que trabajaron por echar las bases para la nueva formación y reorganización del partido. El 3 de Noviembre siguiente, aniversario de la Independencia, salió el primer número del periódico órgano del partido. Su lema es: *In justitia libertas*.

### Argentina

Las logias masónicas pidieron al Gobierno argentino el reconocimiento para la *francmasonería* de personalidad civil. La contestación fué la siguiente:

1.º Esa sociedad masónica no intenta el bien común de los ciudadanos, sino los intereses egoístas de sus afiliados, con detrimento de otros. 2.º La *francmasonería* se presenta con los caracteres de un Comité puramente político. 3.º Sus estatutos la obligan á combatir la libertad de enseñanza á fin de excluir á los clérigos y religiosos, en lo cual es contraria á la

Constitución de la república, que garantiza á todos el derecho de enseñar. 4.º La *francmasonería* despoja á sus miembros de la libertad é independencia políticas, forzándolos con amenazas á dar su voto al candidato de su elección. 5.º Constituye un Estado dentro de otro Estado, ó más bien una falsificación de gobierno. No tiene, pues, derecho á lo que pide.

## DR. FRANCISCO FLUJIA

:- Ayudante del Consultorio y Clínica :-  
Ginecológica del Instituto de la Encarnación y del Consultorio de Ginecología de la Cruz Roja de Madrid :- :-

CLÍNICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE MATRIZ PARTOS Y CIRUGIA

CONSULTA S. NICOLÁS, 13, 2.º de 10 á 1 y de 4 á 6 ALCORCÓ

## Crónica de la Semana

Ya estamos metidos en el fregado electoral. Los candidatos encasillados y los que se quedaron con las ganas de serlo por exceso de *personal* han salido ya para el campo de *operaciones*, convertido en campo de Agramante por los *oposicionistas*, mil veces más temibles que los mismos anarquistas.

Dicen los periódicos, que las próximas elecciones serán reñidísimas en la mayor parte de los distritos, y que serán contados los diputados que saldrán por el famoso artículo 29. Esto es verdaderamente lamentable, porque ya sabemos por dolorosa experiencia lo que significa eso de ser *reñidas* unas elecciones y la estela de odios y rencores que dejan en los distritos. La contienda electoral no es, por desgracia, en la mayor parte de los distritos, lucha noble ó mutua defensa de ideales políticos ó religiosos, sino *navajeo* rufanesco de unos cuantos desechados que no pueden tragar la gravísima *injusticia* que ha cometido con ellos el ministro de la Gobernación, excluyéndolos de la lista *oficial*. Y como el ministro está fuera del alcance de sus uñas, las clavan en el ajetreado y molido cuerpo del adversario, que no ha cometido más culpa que ser más simpático ó haber *gozado* de más influencia en las elevadas esferas oficiales. Esa es la verdadera causa de los asquerosos espectáculos que ofrecen algunos distritos en tiempo de elecciones.

En un pueblo del norte de España, dicen los periódicos, al salir de un mitin en el que el candidato de oposición, había vomitado mil groseras injurias y vertido infames calumnias contra su contrincante encasillado, las turbas, ebrias de furor, se dirigieron en ademán hostil á la casa en que se hospedaba el candidato del gobierno, tratando de agredirle. Apercebidos á tiempo los partidarios de éste, pudieron repeler la salvaje agresión, resultando de la refriega algunos heridos y muchos contusos.

Cosa parecida ocurrió en un pueblecillo de Andalucía, en el que uno de los oposicionistas llegó á hacer la apología del asesinato, del in-

condio de las propiedades de los contrarios, y hasta de la dinamita. ¡Eso son los frutos del sufragio universal!

Mentira parece que haya personas tan abnegadas que quieran ser diputados no comprometiéndose antes á sacarles por el 29 de marras. Lo que haría yo en su lugar sería, en la primera sesión de Cortes, pedir la derogación inmediata de la ley del sufragio universal. O mejor aún, que los diputados sean nombrados de R. O. y así se verían libres los distritos de las plagas de las elecciones.

Lástima grande me dan los pobres *cuneros* cuando tropiezan en sus distritos con *oposicionistas* desvergonzados y audaces, dispuestos á esgrimir contra el adversario toda clase de armas por viles y canallescacas que sean. Por supuesto que la culpa la tienen las personas decentes y honradas, que no barren de los pueblos á esos entes viles y despreciables, que son un peligro constante contra la paz y sosiego públicos.

Y no hablemos de otro de los *sabrosos* frutos del actual régimen político: la compraventa de votos.

Sobre esta asqueante materia ha dirigido el Sr. Barroso una circular á los funcionarios judiciales ordenándoles la incoación y tramitación, con toda diligencia, de cuantos procedimientos sumariales sean precisos para la depuración de las denuncias que se les hagan ó de los hechos que directamente conozcan en relación con el reprochable tráfico que la compra de votos supone.

A pesar de esa *llamada* del ministro de Gracia y Justicia, el repugnante tráfico seguirá haciéndose en los distritos, ya lo verán ustedes. En uno de éstos, dice un periódico, han llegado á pagarse los votos á ¡53 duros!

Más útil y provechosa que la circular referida sería otra encaminada á impedir la criminal campaña de difamación que están haciendo unos candidatos contra otros. Si para evitarla fuese necesario *restringir* los derechos constitucionales, restrinjáanse en buen hora; todo es preferible á que hombres sin conciencia, por satisfacer sus bajas y ruines pasiones, perturben el orden público, levanten en los distritos verdaderas tempestades de odios y rencores personales y regresen después á sus casas sin importarle un bledo que las personas decentes se destrocen y se arruinen. ¡Cuándo caerá la venda de nuestros ojos y juntaremos nuestros esfuerzos para barrer del patrio suelo tanta inmundicia!

## UNA INTERVIU INTERESANTE

(POR TELÉGRAFO)

### Los alemanes no ultrajaron á los religiosos belgas

Roma, 26.—Habiendo tenido la suerte de encontrarme con un empleado de la Sagrada Congregación de Religiosos, he podido obtener algunos valiosísimos informes que mucha luz arrojan sobre la historia de esta guerra en un punto harto delicado. Puedo asegurar que reproduzco con toda exactitud el pensamiento de mi interlocutor. Por otro lado la importancia y gravedad del tema no consienten ni añadiduras ni interpretaciones arbitrarias.

Como recayese la conversación acerca de las innumerables religiosas consagradas á los servicios sanitarios, le pregunté: ¿Podría usted, sin faltar á su deber, decirme algo relativo á los supuestos ultrajes, sufridos por las Hermanas en Bélgica, imputada á militares alemanes, puesto que transcurrida ya veinte meses desde la invasión, no sabemos todavía qué pensar?

Mi interlocutor empezó á decirme: «—No puedo manifestarle todos los pormenores, que por lo demás, no tienen mayor importancia; pero sin dificultad le comunicaré brevemente lo esencial del asunto, no por deferencia hacia los alemanes, sino tan sólo por amor de la verdad y la honra de las buenas religiosas.»

«Los rumores propalados acerca de los ultrajes *en masa*, ó poco menos, mucho preocuparon, como es natural, á nuestra Sagrada Congregación, á cuya solicitud están encomendados todos los Institutos de religiosos y religiosas.»

«Antes de tomar cualquier providencia, la Sagrada Congregación quiso averiguar la especie con la mayor diligencia posible y en sus investigaciones fué coadyuvada, eficazmente, por la Secretaría de Estado de Su Santidad.»

«En primer lugar, todas las Superiores de los Institutos, en alguna forma establecidos en Bélgica, que se hallaban permanentemente, ó de paso, en Roma, fueron interrogadas sobre el particular, tanto por la Sagrada Congregación como por la Secretaría de Estado; y todas las Supe-



# DOCTOR D. MANUEL VERDUN ALCON, OCULISTA EX PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Curación rápida de las enfermedades de los ojos

Tratamiento especial de las granulaciones sin dolor ni operación

**CURACIÓN VERDAD \* CIRUJÍA OCULAR \* OPERACIONES A PRECIOS ECONÓMICOS**  
CONSULTA DE 12 A 2 Y DE 3 A 5

Calle Alfredo Calderón, núm. 3, (junto al Banco del Río de la Plata) (Antes barrio de pescadores) **VALENCIA**

## JOSÉ MERÍ

Mayor, 53, Salelles, 1 y 9.—GANDÍA

Este acreditado establecimiento, ofrece á sus numerosos clientes y público en general, toda clase de artículos pertenecientes al ramo de LAMPISTERÍA, ELECTRICIDAD, GAS, AGUAS POTABLES, BATERÍA DE COCINA, CRISTALES DE TODAS CLASES, CARBURO DE CALCIO y otros artículos de novedad.

También los exportadores de frutas y hortalizas hallarán en él gran variedad en planchas de marcar. ESPECIALIDAD EN ESTA CASA.

Lámpara irrompible hilo estirado hasta 50 bujías, ptas. 1'05.—Las mejores marcas hasta hoy registradas 1'30 Devolviendo los casquillos de las fundidas 0'05 de rebaja.

### TARIFA DE CRISTAL PLANO

Núms.	Plas.	Cts.	Núms.	Plas.	Cts.	Núms.	Plas.	Cts.
16	0	20	29	0	90	42	2	50
17	0	25	30	1	00	43	2	75
18	0	30	31	1	05	44	3	00
19	0	35	32	1	10	45	3	25
20	0	40	33	1	15	46	3	50
21	0	45	34	1	25	47	3	75
22	0	50	35	1	30	48	4	00
23	0	55	36	1	35	49	4	25
24	0	60	37	1	50	50	4	50
25	0	65	38	1	65	51	4	75
26	0	70	39	1	75	52	5	00
27	0	75	40	2	00	53	5	50
28	0	85	41	2	25	54	6	00

OBSERVACIONES.—Las medidas son en pulgadas francesas.

El largo y ancho del cristal sumados forman el número.

DESCUENTO 25 POR 100 DE TARIFA Los materiales y trabajos á precios sumamente económicos.

Para pedidos importantes pidanse precios, Mayor, 53 y Salelles, 1 y 9.—GANDÍA

## CASA PAMPLÓ

ROS, VIDAL Y ESCRICH

VALENCIA

Últimas creaciones en tejidos de lana y seda del país y extranjeros.

Gran surtido en equipos para novias.

Especialidad en trajes á medida para señoras, caballeros y niños.

Colecciones variadísimas en tapices, alfombras y cortinajes.

Mantillas y velos de blonda.

Corsés á medida en todas clases y últimos modelos.

Grandes colecciones en Vicuñas, estambres, frescos y gabardinas para trajes de caballero del país é ingleses.

## A LOS AGRICULTORES

Taller de reparación de toda clase de Máquinas y Fundición de

## SOLER, DOMENECH Y C.<sup>A</sup>

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos.

Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc.

Se remontan calderas.

Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle Alcoy, núm. 22.—GANDÍA

## Taller de construcción y reparación de Maquinaria \* Riegos para los campos

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrífugas para la extracción de agua para riegos.—Norias, armaduras, máquinas á vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino é industrial.

VILANOVA HERMANOS

Teléfono, 1.248  
Camino Grao, 201

VALENCIA

## SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

### Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2, y de Montevideo el 3

### Línea de New York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

### Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

### Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracalbo, Coro Cumana Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico

### Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Saït, Suez, Colombo, Singapur, Ilo, Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapur, y demás escalas intermedias que á la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra China, Japón y Australia.

### Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

### Línea Brasil-Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO (BARÓN DE VALLVERT), SAN VICENTE, 157, Teléfono núm. 339



## M. Paniagua y Compañía

Mayor, 60, Gandía

Único depósito de la renombrada lámpara STARK

Electromotores, transformadores, grupos completos motor-bombas para riegos, contadores eléctricos, hilos y cables cubiertos y desnudos, material para alta y baja tensión; linternas de bolsillo, timbres y sus accesorios y material pequeño para toda clase de instalaciones; taller de reparaciones para toda maquinaria y aparatos eléctricos. Lámparas irrompibles, hasta 50 bujías, á pesetas 1'05. La Wolfram y las mejores marcas hasta hoy registradas, á 1'15. Devolviendo el culote de una lámpara fundida ó rota, 5 céntimos de rebaja. La acreditada lámpara «STARK» á precios sin competencias.

## EL DENTISTA D. JOSÉ TORRES

Vivía en la calle Mayor, y se ha trasladado al

Paseo de las Germanías, núm. 15, 1.<sup>o</sup>

GANDÍA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar.

Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 á 12 mañana y de 3 á 6 tarde

## FÁBRICA DE CEMENTOS HIDRÁULICOS

GARCIA MORATAL Y COMP.<sup>A</sup> PEGO

## “DEPURASA”

LICOR

ANTI-ESTAPHILOCÓCCICO

AUREO

DEPURATIVO PODEROSO

Infalible para curar Antrax, Acne, Forunculosis, Anginas, Bronquitis, Pneumonía, Estomatitis, Dispepsia, Diabetes, Albuminuria, Fosfaturia, Erisipela, Escarlatina, Sarampión, etcétera, etcétera.

PRECIO DEL FRASCO: 3'50 PESETAS

De venta en todas las farmacias.—Depósitos: Dr. Andreu, Barcelona.—Sres. Pérez Martín y Comp.<sup>a</sup>, Madrid.—Sres. G. Contat y Comp.<sup>a</sup>, Valencia.—D. J. Adrover, Gandía.

## A los señores Propietarios y Agricultores de Naranja

Se han presentado en esta región los equipos de la casa fumigadora

## J. BERDIN Y COMP.<sup>A</sup> DE VALENCIA

la cual ofrece sus trabajos al público en general

Esta es la casa que, además de trabajar con mayores economías que las demás, responde de la bondad de sus trabajos inmejorables. con que señores Propietarios y Agricultores, á fumigar con el ácido cianhídrico, que es el remedio ideal para exterminar las plagas de que son objeto nuestros naranjales.

Representante exclusivo en esta región, el Agente de Negocios,

D. MIGUEL MORELL BALLESTER

CALLE SAN FRANCISCO DE BORJA, NÚM. 77, PRAL. GANDÍA

## GRAN ASERRERÍA MECÁNICA

— DE —

## PARÍS HERMANOS

Calle del Puerto, 36, GANDÍA

Precios de envases y materiales para naranja

Cajas de 420 — 98 á pesetas.	1'40 caja
Cajas de 420 — metro á pesetas.	1'45 "
Cajas de 714 y floretas á pesetas.	1'65 "
Cajas de 1064 á ptas.	2'20 "
Soga de 1. <sup>a</sup> á pesetas.	18'00 fardo
Yute á pesetas.	1'10 kilo
Puntas 16/20.	1'20 millar
" 15/16.	0'82 "
" 14/14.	0'72 "
" 10/10.	0'39 "